强化知识产权保障

曹县全力护航企业高质量发展

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 孙 鹏) 近日,记者了解到,曹县充分发挥县知识产 权快速维权中心作用,为市场主体提供专 利快速预审、快速维权、快速确权、法律援 助等一站式高效快捷综合服务,全力护航 经济社会高质量发展。

日前,郝亚会到县知识产权快速维权 中心申请办理一款多层置物架的外观设计 专利证书。让她没想到的是,只用了几天 时间,她就拿到了证书。"7-10个工作日,

我们的专利就出来了,感觉特别高效,我以 前申请专利3-6个月才能出证,太慢了,这 样就无法及时地保护自己的产品。"曹县泽 铭工艺品有限公司经理郝亚会告诉记者。

据了解,郝亚会是一名返乡创业大学 生,经营着一家木材加工企业。由于行业 竞争压力大,用外观设计专利来保护自己 的产品不被仿造就显得尤为重要。

"通过曹县知识产权快速维权中心进 行外观设计专利申请,授权时间由传统的 180天压缩至10天以内,激发了企业知识 产权创新能力和积极性,大幅提升了产品 的市场竞争力。"县市场监督管理局党组书 记. 局长李涛说。

据统计,县知识产权快速维权中心运 行以来,先后成功调解知识产权纠纷40余 件,通过快速预审授权外观设计专利18 件,指导企业专利申报86件,指导商标申 报527件;先后开展12场次知识产权"入园 惠企"活动,仅2023年通过知识产权进行

质押融资的金额超过1亿元,财政贴息超 过100万元,有效解决了企业融资需求。

"下一步,我们将进一步打通知识产权创 造、运用、保护、管理和服务的全链条,建设企 业方便、政府放心、群众满意的知识产权维权 中心,健康推动市场秩序、产品质量、特种设备 安全、食品安全、综合监管执法工作,营造法治 化、程序化、便利化的营商环境,为全县创新提 升营商环境及产业转型升级保驾护航。"县市 场监督管理局党组书记、局长李涛说。

> 近日,曹县妇联联合县民 爱启动仪式暨"爱心妈妈带我 读好书"活动。活动中,爱心 妈妈与孩子们现场交换结对 卡,和孩子们拉家常、聊学习、 谈理想,了解孩子们的困难, 鼓励孩子们保持乐观向上的 心态,增强信心,真真切切把 温暖送到了孩子身边。

> > 通讯员 汪娉 摄



交流,通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣 传手册、有奖竞答、现场答疑解惑等方 式,向群众普及政治安全、经济安全、文

国家安全大宣讲活动举行。 活动中,工作人员与现场群众互动 化安全、社会安全、网络安全、生物安全、

芳)为增强全民国家安全意识、筑牢保密

防线,营造维护国家安全的浓厚氛围,近

日,曹县2024年全民国家安全教育主题宣

传周活动启动仪式暨"百万群众进百园"

展"全民国家安全教育日"主题签名活 动。活动当天,17家单位共展出宣传板 80余块,悬挂横幅40余条,发放各类宣传

据了解,本次全民国家安全教育主 题宣传周活动还在全县范围内开展进农 村、进社区、进校园、进机关、进企业、进 军营、进网络"七进"活动,针对不同受众 群体,全方位、多角度开展国家安全宣传

魏湾镇:"三亮"服务树品牌 企业发展开新局

全方位多角度开展国家安全宣传教育

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 孙鹏) 今年以来,曹县魏湾镇围绕"工作标准提 升年"等中心工作,持续开展"三亮"专题 行动,以更加贴心、细致的服务,为企业营 造高效、便捷的营商环境,助推镇域经济 高质量发展。

日前,在曹县联云工艺品有限公司, -座占地17亩的两层新厂房正在加快建 设。得益于当地政府的帮助,该企业今年 实现产销两旺,发展势头强劲。

"我们生产量不够,达不到客户的需 求,政府协助我们争取了土地,并进行车 间建设。同时,在我们生产最困难的时 候,帮我们招工,协助我们生产,为我们解 决了很大的困难。"曹县联云工艺品有限 公司业务经理吴广玉说。

在"三亮"专题行动中,魏湾镇着力打

造高效、便捷、优质的政务服务环境,落实 了科级干部包保企业责任制,所有职能部 门服务过程"零差错"、服务事项"零积 压"、服务受理"零推诿"、服务方式"零距 离",确保企业镇内手续一次办好、项目镇 外事情跟踪式服务办理。

随着营商环境的持续改善,今年魏湾 镇已引进9家企业入驻镇众创中心,盘活 6家低产低效企业,全镇规上企业达到9

"下一步,我们将立足魏湾镇黄河故 道库区万亩湿地观光、万亩莲藕水稻种 植、万亩水产养殖、万亩油菜花'4个1万 亩'资源优势,抓好特色加工产业,拉长 生态种植、加工和旅游产业链,建设更加 美丽富裕的魏湾。"魏湾镇党委书记王建

砖庙镇普及安全生产和消防知识

本报讯 (记者 都慧芳)为进一步加强 安全生产工作,有效防范和杜绝各类生产 安全事故发生,着力提升辖区经营主体安 全意识,近日,曹县砖庙镇组织开展安全生 产培训会,特邀三位专家进行培训指导。 三位专家分别就安全生产知识、安全生产 检查的重点环节、台账管理进行现场指导

培训会上,安全生产专家通过理论和 案例相结合的方式,详细从安全生产责任 例,到全镇安全生产管理条例结合企业实 际等方面,普及消防、燃气、应急演练处置

等安全生产相关知识,强化企业安全管

培训结束后,由安全生产专家带领部 分镇干部及生产经营单位负责人,深入中 心小学、加油站、超市、饭店、加气站、生产 加工企业等人员密集场所,对场所的线路 分布、电器开关使用、空气开关配备、消防 器材是否符合标准、责任人落实等情况进 行全面检查。每到一处,安全生产专家对 镇干部详细讲解检查重点事项、知识要点 及整改措施,镇干部、生产经营单位负责人 分别采取手机拍照、手写记录的方式将检 查中的要点作详细记录。

芳通讯员张星)为积极 培育和践行社会主义核 心价值观,充分发挥身边 好人榜样的模范引领作 用,引导青少年学习、传 承好人精神,近日,曹县 砖庙镇新时代文明实践 所组织镇中心小学60名 少先队员,到镇"好人长 廊"开展青少年思想道德

在讲解员的带领下, 同学们进入长廊,映入眼 帘的是一幅幅展示各行各 业好人事迹的展板。有孝 老爱亲的程永新、邓传荣, 助人为乐的孙振芳、孙怀 立,敬业奉献的叶涵庆、刘 涛;诚实守信的孙学平、张 新轩,见义勇为的尹起贺、 李字旭。在讲解员逐一的 讲述下,同学们被他们平 凡而伟大的事迹感动,驻 足仔细观看、聆听。

教育实践活动。

"通过本次活动,我 学习了解了'好人'们的 事迹,他们的事迹就发生 在我们身边,看似平凡, 实则伟大。在以后的学 习中,我将以他们为榜样,努力奋进,成为对社

会有用的人,同时在生活中孝敬父母、尊敬老 师,团结同学。"六年级一班的曾鑫桐同学说。 "好人长廊"不是简单的展示和摆设,而是

里

以榜样力量为载体,打造的道德宣传平台。下 一步,砖庙镇将充分发挥"好人长廊"的宣传平 台作用,结合镇内典型模范人物的评选表彰活 动,让更多的人了解榜样,学习榜样,成为榜



通讯员 孙鹏 摄



"检护民生"典型案例新闻发布会召开

彪)近日,巨野县人民检察院召开"检护 民生"典型案例新闻发布会。省市县 等新闻媒体记者和部分人大代表、政 协委员参加,

发布会上,巨野县检察院党组副 书记、副检察长丁德刚介绍了巨野县 检察院2023年"检护民生"专项行动 工作开展情况,相关部室负责人发布 了4件妇女权益保护方面的典型案例, 并回答记者提问。

野县检察院提高政治站位、统一思想认 识,切实增强开展专项行动的责任感和 紧迫感,突出一体履职、综合履职,充分 发挥"四大检察"职能,依法严惩犯罪, 做实精准监督,助推源头治理。紧紧围 绕就业、食药、社保等民生热点以及劳 动者、消费者、妇女等重点人群,聚焦一 个地区、一类人群、一个行业等突出问 题,重点加强民生司法保障,运用法治 "力度",切实提升民生"温度"。

企业"哨声"一响 政府"答疑"护航

顺心木业有限公司通过"吹哨"反映:"为实 行防火责任制,做到层层有专人负责,请求 政府指派专业人员到厂进行安全生产教 育。"太平镇政府接到"哨声"后高度重视, 第一时间联系企业,助力企业安全生产。

天气越来越干燥,太平镇板厂占全 县板厂的80%以上,防火安全成为重中 之重,由于镇内多家企业通过吹哨平台 反映防火安全问题,太平镇政府及时举

本报讯(通讯员祝建中)近日,巨野 办了一场安全生产讲座答疑会,为全镇 80余家企业安全生产保驾护航。

> 太平镇政府安排应急办相关工作人 员配合专业消防安全人员,在安全生产 答疑会上结合木材加工企业安全生产特 点,就防火、用电安全、生产设备维护等 方面的具体操作规范进行了详细讲解。 消防安全人员结合实际案例,深入浅出 地阐述了安全生产管理的重要性和具体 操作技巧,使参会者受益匪浅。

快速调解 当事人8小时拿到拖欠货款

本报讯(通讯员 吕常运 陈忠霞) 近日,当事人杨某发布朋友圈"感谢巨 野县人民法院快速有效处理案件帮我 追回货款。"这提到的是巨野法院吕常 运速裁团队审理的一起买卖合同纠纷

2020年夏,张某在上海市某游乐场 附近从事雨伞销售生意,多次向杨某购 买雨伞,结欠杨某货款3万元,通过微信 转账支付1万元后,手机停机,并把杨某 的微信拉黑,玩起了失踪。杨某通过其 销售朋友圈,两年来多方打探,得知张某 回到巨野老家做起了服装生意,才有了 驱车几百里,来到巨野法院诉讼的一幕。

案件受理后,速裁法官吕常运和调 解员唐沛了解案情,及时联系原告杨某, 杨某电话中倾诉:其家远在河南,来巨野 感。

诉讼实属不易,希望早日将货款要回。

为让当事人少等待、少跑腿,尽快 把纠纷处理完毕,速裁法官、书记员、调 解员根据杨某提供的被告张某住所地 址,马上携带相关诉讼材料,驱车前往 张某的住处向其送达诉讼文书。

经与张某沟通,张某对欠款2万元 的事实无异议,但称因疫情原因导致生 意不好做,暂时不能全额支付。经过几 轮调解,到下午两点,杨某自愿放弃利 息,由张某筹措现金2万元,当庭履行完 毕,案结事了。杨某早上六点从商丘出 发,下午两点拿到货款,仅用8个小时。

"一枝一叶总关情",小案蕴含大民 生、大格局,办好每一件民生"小案",才 能让群众感受到实实在在的司法获得

以实际行动助力社区高质量发展

巨野县自然资源和规划局开展"双报到"活动

进机关党员干部"双报到"工作,近日, 巨野县自然资源和规划局联合县疾控 中心、中医院深入共建社区——政和小 区,开展志愿服务活动,以实际行动助 力社区高质量发展。

在活动现场,志愿者们用通俗易 懂的语言为群众耐心讲解移风易俗、 卫生健康、反对邪教、绿色上网、重信 守诺、勤俭节约等知识,通过宣传讲 解,发放美德健康倡议书、宣传页,悬 挂条幅等方式让社区群众进一步了解 和践行自律助人、孝老爱亲、服务利 他、节俭绿色、共建共享的新时代美德 健康生活方式,让新时代美德健康生 活理念悄然走进群众心中。

同时,志愿者们还向社区居民讲解 "三减",即减盐、减油、减糖;"三健"即 健康口腔、健康体重、健康骨骼的健康知 识,并向居民派发健康知识宣传册、宣传

活动现场,还开展了爱心义诊,医 务人员热情地为居民听诊、问询、查体、 测血压、把脉等健康服务,解答居民提 出的各类健康问题,给出相关治疗方案 和健康指导意见,并发放健康宣传手 册,普及健康知识。

此次"双报到"志愿活动,进一步强 化了在职党员干部主动联系群众、服务 群众的意识,凸显了党员先锋模范作 用,拉近了党员与社区居民的距离,为 社区建设贡献了自然资源和规划力量。





提升禁毒宣传质效 筑牢全民禁毒防线

巨野县公安局多措并举提升禁毒宣传质 效,全力筑牢全民禁毒防线。

推动禁毒宣传进会议室、进车间、进 食堂,提升员工防毒、拒毒意识。在抓好 传统公共娱乐服务场所日常管理的同时, 积极向剧本杀店、私人影院等新兴行业场

本报讯(通讯员申昭彬)今年以来, 的方式开展禁毒巡查和宣传,严厉打击相 传、心理疏导、就业帮扶等工作。 关场所内涉毒违法犯罪行为。

积极与学校、街道等协同合作,开展 "社校共建、警校共育"活动,不断深化青 少年毒品预防教育,切实做到教育与预防 相结合,社会与家庭相结合,为青少年群 体筑牢禁毒防线,联合司法、共青团、妇 所扩展延伸,通过定期检查、不定期抽查 联、教育等部门认真做好戒毒人员禁毒宣

充分利用电视、报刊等传统媒体,建 立禁毒宣传平台,依托移动、联通、电信三 大运营商,向辖区手机用户发送禁毒公益 短信,营造良好的禁毒宣传氛围。充分整 合网络资源,延伸宣传触角,依托新媒体 平台,开辟禁毒宣传新阵地,努力扩大禁 毒宣传教育的覆盖面和影响力。

麒麟镇:

优秀士兵喜报集中发放

本报讯 (通讯员 李勇军 张娟妮)近日,巨 野县麒麟镇武装部、退役军人事务中心举行仪 式,为立功受奖的轩福宪、张富贵、刘来兵、孙振 辉、李少如、王积祥、姚树森、刘凯、石其旺、张恩 铭现役军人家属集中发放"四有"优秀士兵喜 报,以表彰轩福宪等人在军营中的杰出表现和

这次表彰活动,共有10名现役军人家属, 他们都是默默支持军人的亲人,为国家的安全 和稳定作出了不可磨灭的贡献。在发放喜报 仪式上,镇党委副书记商嫚为每位获奖者家属 颁发了荣誉证书,并表达了对他们的感谢之

本报讯(通讯员 杜 海冰 董鑫光)免费义诊、 爱心剪发、清洗眼睛、维修 家电……近日,巨野县龙 堌镇组织开展"志愿服务 走进黄河大集"主题活动, 不断延伸为民服务触角, 让群众在家门口收获满满

"这个活动不但有义 诊、反电信诈骗宣传,还 有民生政策宣传,都是百 姓身边的需求,让我们在 家门口就可以享受到贴 心与实惠。"此次活动汇 集多个志愿服务队,为居 民群众提供测血压、量血 糖、剪发、维修家电等多 项服务,最大限度满足居 民需求。

在爱心义剪摊位前, 爱心义剪理发师为群众解 决"头"等大事,认真细致 地倾听老人的发型需求, 耐心地为每一位居民修剪 头发。

龙堌镇相关负责人 表示,龙堌镇将以此为契 机,聚焦"便民"和"为民" 两大特色,常态化开展"志 愿服务走进黄河大集"活 动,为群众提供足不出户 就能享受到的便捷服务, 共同营造美德健康、文明 互助的社会氛围。